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SVODKA UDÁLOSTÍ 

8. 6. – 14. 6. 2024 

 

1. R-Kniha slovenského nakladatele získala ocenění v Moskvě                                 SR  

8.6.2024 V rámci knižního festivalu na Rudém náměstí v Moskvě proběhlo 7. června slavnostní 
vyhlášení vítězů celoruské soutěže Nejlepší knihy roku. Soutěž již řadu let pořádá Svaz knižních 
nakladatelů Ruska, který hodnotí nové knihy v různých kategoriích týkajících se vědy, kultury, umění a 
historie Ruska. Mezi nejlepšími knihami vydanými v zahraničí bylo zvláštním diplomem oceněno 
slovenské vydání knihy Slovo o pluku Igorovom, které vyšlo v roce 2023 díky úsilí OZ Slavica a 
nakladatelství Nitrava. Odborná rada ocenila snahu vydavatelského týmu seznámit současného 
slovenského čtenáře s mistrovským dílem staroruského hrdinského eposu, přispět k dialogu kultur, k 
posílení vzájemného porozumění mezi národy. Diplom byl předán zástupci slovenského velvyslanectví 
v Moskvě. Z celého srdce vám gratulujeme! 
https://sk.news-pravda.com/world/2024/06/08/11481.html 
 

2. R-„Copak věděl důležitého?“ V den voleb nalezen šéf „Fialovy“ kampeličky mrtev   
ČR  

 
8.6.2024 Bez známek života byl nalezen šéf kampeličky, v níž měl milionový podíl premiér Petr Fiala 
(ODS). Přestože předseda představenstva Podnikatelské družstevní záložny (PDZ) Robert Zelenka dle 
policie zemřel bez cizího zavinění, na sociálních sítích událost podnítila množství spekulací. „Copak asi 
Zelenka věděl tak důležitého?“ zaznívá například v diskusích a mnozí lidé poukazují i na úmrtí 
klíčových aktérů kauzy Dozimetr. „Pády z oken… Dozimetr, kampelička… Chápu, že jsme druzí za 
Ruskem,“ šíří se po sociálních sítích. Policie pátrala po předsedovi představenstva Podnikatelské 
družstevní záložny (PDZ) od pátku, poté, co odjel se svým vozem a neozýval se rodině. „Vzhledem k 
tomu, že se pohřešovaný v poslední době potýká s psychickými obtížemi a má úzkostné stavy, nelze 
vyloučit, že může být v ohrožení života,“ psali policisté. Policisté 49letého Roberta Zelenku, jenž měl 
trpět úzkostmi, později nalezli bez známek života. „Mohu říct, že v souvislosti s včerejším pátráním po 
pohřešovaném muži odvoláváme pátrání s tím, že muž byl bohužel nalezen bez známek života 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Copak-vedel-duleziteho-V-den-voleb-nalezen-
sef-Fialovy-kampelicky-Mrtev-756616 
 

3. R-Ironie týdne: novináři Markízy chtějí jen dokázat, že opravdu hodně 
profesionálně lžou                                                                                                     SR  

 
8.6.2024 Novináři Markízy chtějí jen dokázat, že skutečně často profesionálně lžou. A tak bizarně 
informují ještě o své "stávce", glosují události bouře v poháru vody Markízy angažovanou částí redakce 
exministra Juraje Draxlera. Vedení dalo od začátku najevo, že respektuje dodržování novinářských 
standardů. V žádném případě se od nich neodchýlilo. Současně uvedlo, že nebude tolerovat nesprávné 
chování zaměstnanců. Redaktoři reagovali prohlášením, že stávkovat nebudou a že mají vyhráno. A 
dokonce to takto natočili na video. To je jako kdybych napsal do La Scaly, že chci angažmá pro tenor 
na příští sezonu, jinak budu týden demonstrovat před jejich budovou. A oni mi odepsali, že přijímají jen 
lidi, kteří mají nějakou kvalifikaci v operním zpěvu. A já jsem učinil prohlášení v tom smyslu, že jsme 
se shodli na kvalifikaci a že nebudu demonstrovat, a že jsem tedy vyhrál. A televize je na propouštění 
zcela chladnokrevně připravena, je součástí tak velkého finančního impéria, že vlastnické struktuře 
rozhodně nevadí několikatýdenní konfrontace v tomto pro ně finančně malém byznysu. A změny budou 
stejně postupné.  
https://skspravy.sk/media/ironia-tyzdna-novinari-markizy-akoby-chceli-just-dokazat-ze-oni-
naozaj-casto-profesionalne-klamu/ 
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4. R-Policisté v pohotovosti kvůli hrozbě teroristického útoku. Zadrželi cizince      ČR  

9.6.2024 Kvůli obavám z možného teroristického útoku v Česku je policie od soboty v pohotovosti. 
Zvýšená bezpečnostní opatření se týkají především Prahy a souvisí s pátráním po nebezpečném cizinci. 
Toho se sice podařilo v neděli dopadnout, bezpečnostní opatření však platí i nadále. Novinkám to 
potvrdila pražská policejní mluvčí Eva Kropáčová. Informaci o zvýšených bezpečnostních opatřeních 
přinesl v noci ze soboty na neděli server iDnes.cz, podle něhož se hrozba měla týkat útoku na 
tuzemskou infrastrukturu. Zvýšená bezpečnostní opatření potvrdil také ministr vnitra Vít Rakušan: 
„Policie aktuálně podniká preventivní opatření. Policie nemá informace o bezprostředním ohrožení. 
Další informace policie zveřejní, jakmile to bude možné.“ Zvýšená bezpečnostní opatření podle všeho 
souvisela s vyhlášením pátrání po nebezpečném cizinci z Jižní Ameriky, kterého se však podařilo 
v neděli zadržet. „I díky pomoci veřejnosti se podařilo kriminalistům z odboru extremismu a terorismu 
muže podezřelého ze zvlášť závažného zločinu vypátrat a zadržet,“ řekla Novinkám Kropáčová. 
https://www.novinky.cz/clanek/krimi-nad-ceskem-visi-hrozba-teroristickeho-utoku-policie-je-v-
pohotovosti-40475467 
 

5. R-Divná nálada ve SPOLU. „Fiala svolává lídry. Jdou zvěsti.“                          ČR  
 
9.6.2024 Nálada ve štábu SPOLU prý před vyhlášením volebních výsledků není nejlepší. A nesoulad 
mezi tři vládní strany má podle novináře Radka Bartoníčka dávat kroužkování voličů lidovců, kteří měli 
výrazně pomoci nahoru nominantům své strany. Přesně taková „bramboračka“ přitom na kandidátce 
vzniknout neměla a dlouze se kvůli tomu vyjednávalo. Novinář Radek Bartoníček tweetoval ze štábu 
hnutí SPOLU o pozdvižení, kvůli kterému Petr Fiala svolával do zákulisí elitní kandidáty. „V kuloárech 
zaznívají informace o tom, že lidovečtí voliči velmi výrazně kroužkovali své kandidáty,“ psal. Ačkoliv 
výsledky ještě nejsou známy, šíří se prý informace, že díky kroužkování by lidovci měli získat 
minimálně dva europoslance. Petr Fiala prý kvůli tomu svolal poradu prvních čtyř kandidátů. To jsou 
Alexandr Vondra a Veronika Vrecionová z ODS, lidovec Tomáš Zdechovský a topkař Luděk 
Niedermayer. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Divna-nalada-ve-SPOLU-Fiala-svolava-lidry-
Jdou-zvesti-756666 
 
 

6. R-Financial Times: Jak to v reálu vypadá s tou slavnou českou muniční iniciativou 
pro Ukrajinu                                                                                                                ČR  

 
9.6.2024 Ten vodopád sebechvály špičkových českých papalášů – jak hradního futrála vší moudrosti, 
tak zastupujícího ukrajinského protektora v Praze či Kalamity Jane z Kulaťáku už je hodně dlouho 
nesnesitelný. Jak zajistili munici pro ukrajinské heroje, aby zahnali konečně do sibiřské tundry věčně 
opilé mongoloidní mužiky z ruských stepí. Věci se velmi detailně věnoval nikdo menší než prestižní 
britský titul Financial Times. A jakkoliv už to podstatné jste si mohli přečíst dokonce i na tuzemském 
mainstreamu, stojí za to shlédnout originál! Česká vláda varuje, že zpoždění plateb mezinárodním 
výrobcům zbraní by mohlo připravit Kyjev o miliony granátů. Rusko poráží západní hlavní města 
v zajišťování dělostřeleckých dodávek na mezinárodních trzích, uvedla česká vláda a varovala, že 
zpožděné platby zbrojařským společnostem by mohly vést k tomu, že miliony nábojů budou poslány do 
Moskvy místo do Kyjeva. Praha jménem mnoha západních spojenců koordinuje nákupy munice od 
zbrojařských společností z nečlenských zemí NATO, ale snaží se konkurovat Moskvě, která předvedla, 
že dokáže rychleji získat finance pro prodejce. „Jsou některé země, které dodávají [Ukrajině] ze stejných 
zásob, ze kterých [nakupují] Rusové,“ řekl ve čtvrtek novinářům pražský zmocněnec pro obnovu 
Ukrajiny Tomáš Kopečný. „Pokud máte hotovost na to, abyste provedli platbu předem rychleji než 
Rusové, pak produkty půjdou na ukrajinskou stranu. Když nemáte hotovost na účtu, tak to někdy jde 
Rusům.“ 
https://www.novarepublika.cz/2024/06/financial-times-jak-to-v-realu-vypada-s-tou-slavnou-
ceskou-municni-iniciativou-pro-ukrajinu 
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7. R-Co ukázaly eurovolby ve slovenské politice?                                                     SR  
 
10.6.2024 Volby do Evropského parlamentu přepíší politickou mapu Slovenska z hlediska zastoupení v 
Evropském parlamentu (EP). V EP nebudou žádní Matovičové, Sulíkové, Nádisové ani pruhy na jedno 
použití. Vítězný vavřín získá Progresivní Slovensko, jehož poslanci se budou snažit udržet současnou 
nesmyslnou, ideologickou a konfrontační linii, která přivedla Evropu na pokraj civilizační a ekonomické 
zaostalosti, a dokonce na práh možné války. Mladé generaci, která válku vnímá pouze prostřednictvím 
videoher a nezná její fatální následky, je to zřejmě jedno, i když paradoxně uvažuje ve jménu 
"budoucnosti". Podle Tibota Gašpara (Smer-SSD) v eurovolbách na Slovensku zvítězily národní a 
konzervativní strany. "Je to i potvrzení mandátu vlády a prosazování suverénní slovenské politiky," 
upozornil v pořadu V Politice na televizi TA3. Gašpar tak shrnul všechny úspěšné subjekty na obou 
stranách barikády, ačkoli Smer svůj plán na vítězství v eurovolbách neobhájil, neoficiální výsledky, které 
byly zveřejněny v médiích, podle něj odhalují vůli voličů po změně v Evropském parlamentu a ve 
výkonu slovenských zástupců v něm. 
https://skspravy.sk/komentare/co-odhalili-v-slovenskej-politike-eurovolby/ 
 

8. R-Je to vystřízlivění. STAN se vzpamatovává z volebního šoku                            ČR  
 
10.6.2024 V centrále STAN na Malostranském náměstí v Praze zavládlo během zveřejnění výsledků 
voleb citelné zklamání. Hnutí sice získalo dva mandáty, ale když Starostové zjistili, že skončili až pátí 
za komunisty, a hlavně za Filipem Turkem z Přísahy a Motoristů, chvíli se vzpamatovávali z šoku. 
Starostové si oproti minulému volebnímu období polepšili o jeden mandát a získali dva, se kterými 
počítali. V momentu vyhlášení výsledků ale nastalo velké překvapení z toho, že Přísaha a Motoristé, 
s kterými se hnutí STAN v kampani nejvíce konfrontovalo, má skoro o dvě procenta více. Šéf hnutí 
a ministr vnitra Vít Rakušan řekl, že z matematického pohledu sice zdvojnásobili mandáty, ale 
spokojený není. „Bylo by neupřímné říkat, že toto je úspěch, protože jsme chtěli dvouciferný výsledek,“ 
řekl Rakušan. Přiznal, že je zklamaný, protože je přeskočil Turek z Přísahy, proti kterému se silně 
vymezovali. „Je to poučení, je to vystřízlivění. Komunisté se nám vracejí. Mysleli jsme si, že už je dávno 
po tom. Máme tady člověka, který se hlásí svými postoji, chováním a gesty k pravicovému radikalismu. 
To nás mrzí, protože jsme je chtěli porazit,“ poznamenal Rakušan.  
 
Ve volbách do europarlamentu si občané států EU volí své europoslance. Eurovolby v ČR probíhaly 
7. a 8. června 2024. Dění jsme sledovali v on-line reportáži. Přečtěte si vše o eurovolbách. S podporou 
26,14 % hlasů a ziskem 7 křesel zvítězilo hnutí ANO. Svá křesla v Evropském parlamentu získali 
i koalice Spolu (6), Přísaha a Motoristé (2), Stačilo! (2), Starostové (2), Piráti (1) a koalice SPD 
a Trikolora (1).  
 
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-je-to-vystrizliveni-stan-se-vzpamatovava-z-volebniho-
soku-40475595#dop_ab_variant=0&dop_id=40475595&dop_req_id=S0pRLO1AsY5-
202406102143&dop_source_zone_name=novinky.web.nexttoart 
 

9. R-Cizinec měl chystat žhářský útok na autobusy. Prověřována ruská stopa, sdělil 
Fiala                                                                                                                          ČR  

 
10.6.2024 Cizinec, kterého policie zadržela v neděli, se chtěl pokusit o žhářský útok na autobusy pražské 
MHD, uvedl před novináři premiér Petr Fiala po zasedání Bezpečnostní rady státu. Je podle jeho slov 
pravděpodobné, že byl placen Ruskem, které proti Česku vede hybridní válku. Ministr vnitra Vít 
Rakušan (STAN) doplnil, že další akutní nebezpečí nehrozí. „Existuje zde podezření, že útok byl 
organizován a financován z Ruska. Je to součást hybridní války,“ řekl premiér s tím, že podobné 
informace se objevily v dalších evropských státech, kde došlo k různým událostem. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cizinec-mel-chystat-zharsky-utok-na-autobusy-
Proverovana-ruska-stopa-sdelil-Fiala-756716 
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10. R-„Přestaňte se honit za přízraky Putina.“ Verze Fialy o žháři vyslaném Rusy 
zpochybněna                                                                                                           ČR  

 
11.6.2024 Bylo Česko terčem ruských tajných služeb, které chtěly prostřednictvím španělsky mluvícího 
cizince z Latinské Ameriky spáchat útok v podobě zapálení autobusů v garážích? Případ včetně 
prohlášení premiéra Fialy pro ParlamentníListy.cz analyzují experti. Andor Šándor a Štěpán Kotrba 
upozorňují na důležité detaily. Muž původem z jižní Ameriky dorazil do Česka s plánem způsobit 
teroristický útok v žoldu Ruska v podobě zapálení několika autobusů pražské MHD. Takové je alespoň 
oficiální vysvětlení vládních představitelů v čele s premiérem Fialou. Přestože prý ruská stopa pokusu 
o útok není stoprocentní, má to být důkaz, že vedeme hybridní válku právě s Ruskem. V návaznosti na 
víkendové policejní manévry, kde vedení resortu vnitra v čele s ministrem Rakušanem uvádělo, že je 
pražská policie v pohotovosti a masivně posiluje ostrahu frekventovaných míst pro podezření z 
terorismu, a zároveň říkalo, že o žádné konkrétní hrozbě nemá informace, došlo k zatčení španělsky 
mluvícího snědého muže, údajně původem z Latinské Ameriky. 
https://www.pokec24.cz/politika/prestante-se-honit-za-prizraky-putina-verze-fialy-o-zhari-
vyslanem-rusy-zpochybnena/ 
 

11. R-Smích, tragédie a úleva z evropských voleb. Co o nás jejich výsledky prozradily?  
SR  

 
11.6.2024 Tak jsme si zvolili poslance Evropského parlamentu. Sice s větší volební účastí než v 
minulých letech, ale stále s nedostatečným povědomím o tom, jak tento orgán významně ovlivňuje naše 
životy, komentoval na sociální síti současné evropské volby bývalý poslanec a historik Anton Hrnko. 
Výsledky voleb nás příliš nepřekvapily, ale poukázaly na Achillovy paty nás všech i jednotlivých 
subjektů. Za prvé, co o nás říkají? Především to, že jsme stále fatálně rozděleni na dvě přibližně stejné 
části, jejichž pohled na svět se diametrálně liší. To, co se za socialismu zdálo být uzavřenou kapitolou, 
vyrostlo po roce 1989 jako houby po dešti. Starý uherský a československý duch, transformovaný do 
globalistické podoby, má ve značné části slovenské společnosti stále živnou půdu. Přestože maďarští 
vládní představitelé představovali Slováky jako primitivy, nevzdělance, opilce apod. ve slovenských 
volebních obvodech vládní kandidáti vždy s přehledem zvítězili. Je pravda, že maďarský volební systém 
umožňoval volit jen asi 6 % voličů, ale i tak. Podobně tomu bylo i za prvního Československa. Masaryk, 
stejně jako K. Tisza tvrdil, že slovenský národ neexistuje, obecně se psalo, že Slováci jsou méněcenní 
(neschopní si vládnout, neschopní vyššího duchovního výkonu), československé strany a politici měli 
dostatečnou voličskou základnu. 
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/smiech-tragedia-aj-ulava-z-eurovolieb-co-odhalili-ich-
vysledky-o-nas-samych/ 
 

12. R-„Mloci, dezoláti. A ti nejhorší? Chcimírové.“ Češi si platí z daní konferenci, kde 
jim nadávají                                                                                                                        ČR  

 
11.6.2024 Zatímco schvalování nejdůležitějšího zákonu roku o státnímu rozpočtu média i politici věnují 
maximální pozornost, tzv. závěrečnému účtu, tedy vyhodnocení, jak byl rozpočet skutečně plněn, se už 
zdaleka tolik pozornosti nedostává. Rozpočtový výbor tak bez zájmu médií projednal závěrečný účet 
kapitoly 398 – Všeobecná pokladní správa za rok 2023, který předložil ministr financí Zbyněk Stanjura 
z ODS. „Všeobecná pokladní správa je kapitola státního rozpočtu, kterou za rok projde téměř bilion 
korun. Touto kapitolou procházejí především příjmy z daní, zahrnuje rezervu na neplánované a krizové 
výdaje. Pomáhá financovat projekty měst a obcí, zajišťuje státní podporu stavebního spoření nebo 
penzijního připojištění a také spravuje platby, které Česká republika musí odvádět do společného 
rozpočtu Evropské unie,“ přibližuje Jana Bobošíková. Na projednání tohoto více než 
sedmdesátistránkového dokumentu bylo vyčleněno pouze dvanáct minut. Materiál přitom obsahuje řadu 
šokujících informací, které by podle moderátorky pořadu neměly uniknout pozornosti veřejnost.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Mloci-dezolati-A-ti-nejhorsi-Chcimirove-Cesi-
si-plati-z-dani-konferenci-kde-jim-nadavaji-756768 
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13. R-Vlastizrada? U darovaných MIGů nebyla nalezena žádná analýza – ministerstvo 
obrany podnikne právní kroky                                                                                             SR  

12.6.2024 Ministerstvo obrany Slovenské republiky se podívalo na darované stíhačky MIG-29, které 
předchozí vláda darovala Ukrajině bez existující právní analýzy, informuje ministerstvo na svých 
internetových stránkách. Vnitroresortní vyšetřování zjistilo, že dočasná vláda nemá žádné pravomoci, 
aby se jich zbavila. Ve své zprávě z úterý o tom informoval veřejný ochránce práv Róbert Dobrovodský, 
který tak potvrdil slova státního tajemníka Ministerstva obrany Slovenské republiky Igora Melichera. 
"Po nástupu na ministerstvo jsem si nechal udělat audit v odborných útvarech. Snažil jsem se zjistit a 
získat informace, zda někdo takovou právní analýzu zpracoval a zda vůbec existuje. Nic takového se 
nepodařilo zjistit. Tím, že vláda v demisi poslala na Ukrajinu stíhačky za více než 500 milionů eur, 
učinila zásadní rozhodnutí v zahraniční politice a porušila tím Ústavu Slovenské republiky. V této věci 
připravujeme právní kroky," prozradil Igor Melicher, státní tajemník ministerstva obrany. Po šetření na 
ministerstvu obrany bylo zjištěno, že neexistuje žádná právní analýza, která by vládu Eduarda Hegera 
zavazovala k darování 13 stíhaček MIG-29 a části systému protivzdušné obrany Kub v březnu 2023. 
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/analyza-na-darovane-migy-sa-nenasla-ministerstvo-
obrany-podnikne-pravne-kroky/ 
 

14. R-Únos doputoval až k Ústavnímu soudu. Nevěřím v jeho nezávislost, když to šlo 
přes manželku advokáta Novotných, tvrdí Buráň                                                       ČR  

12.6.2024 Obecně by mělo platit, že Ústavní soud patří k nejprestižnějším institucím v naší zemi. Je 
totiž nejvyšší soudní institucí, garantem ústavnosti i nejvyšším arbitrem bdícím nad spravedlností v naší 
zemí. Jenže podle podnikatele Pavla Buráně zasadil pořádný šrám na jeho pověsti způsob, jakým se 
Ústavní soud postavil k jeho stížnosti, která byla součástí jeho snahy prokázat, že byl téměř před deseti 
lety unesen a vydírán svým bývalým společníkem Jaroslavem Novotným. Jenže Ústavní soud se jeho 
stížností odmítl vůbec zabývat s odůvodněním, že je málo závažná, což však podle Buráně pramenilo z 
něčeho jiného, ne z nestranného a objektivního zhodnocení kauzy. Ale začněme od začátku. Kdysi jednu 
z největších hazardních firem v České republice vlastnili podnikatelé Pavel Buráň a Jaroslav Novotný. 
Jejich dlouhodobě ne příliš vřelé vztahy měly vygradovat v říjnu 2014 únosem a vydíráním Pavla 
Buráně, který tvrdí, že organizátorem byl právě jeho bývalý společník Jaroslav Novotný a jeho žena. 
Pod pohrůžkou smrti celé rodiny jim pak během únosu měl podepsat dokumenty, kterými na ně de facto 
převedl veškerý svůj majetek. Jenže několik let trvající soudní tahanice nakonec skončily i přes původní 
odsuzující verdikt nalézacího soudu úplným a pravomocným zproštěním viny manželů Novotných.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Unos-doputoval-az-k-Ustavnimu-soudu-
Neverim-v-jeho-nezavislost-kdyz-to-slo-pres-manzelku-advokata-Novotnych-tvrdi-Buran-
756834 
 

15. R-Oblíbená ruská stopa                                                                                           ČR  
 
12.6.2024 Premiérův bankéř spáchal sebevraždu, vládní koalice dostala výprask při eurovolbách, a tak 
se zcela očekávaně vynořila ideologicky vyfutrovaná kauza k odvrácení pozornosti lidu, která ale – 
po pravdě řečeno – slouží už i k jeho pobavení. Soud v pondělí uvalil vazbu na šestadvacetiletého 
cizince zadrženého v souvislosti se žhářským útokem, který se minulý týden odehrál v Praze 9 
v klíčovských garážích městského dopravního podniku. Za teroristický útok mu hrozí až výjimečný trest 
včetně doživotí. Tolik ČTK, píše v komentáři pro Prvnizpravy.cz Jan Schneider. K tomu pondělní 
tisková konference, na níž premiér Petr Fiala opět cosi pamětihodně řekl (jen mu to proboha po čase 
zase nepřipomínejte, jako to jeho mladické protiunijní kvákání /tento odborný výraz jsem si vypůjčil 
z projevu strategického mluvky vlády Otakara Foltýna/). Fiala na tiskovce prohlásil, že za útokem ve 
Vrběticích prokazatelně stála GRU.  Je milé, když má premiér svůj názor, blbé ale je, že trestněprávní 
orgány už před časem konstatovaly, že pro toto tvrzení neexistuje žádný důkaz, který by se dal předložit 
soudu. Ti gramotní a vzdělavatelní si totiž jistě bleskurychle vzpomenou na slova proslulého amerického 
geoanalytika George Friedmana v jeho knize „Příštích sto let“, že Spojené státy vyvážejí destabilizaci. 
To okamžitě evokuje celé dlouhé pasáže z knihy „Mezinárodní desinformace“ od bostonského 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                         8.6. – 14.6. 2024                                                    2024-06-2 
 
 

Stránka 6 z 18 
 

profesora Ladislava Bittmana. A nemusíme chodit daleko, donedávna CIA šéfoval Mike Pompeo, který 
o svém působení řekl: „Byl jsem ředitelem CIA. Lhali jsme, podváděli jsme, kradli jsme.“ 
https://www.novarepublika.cz/2024/06/oblibena-ruska-stopa 
 

16. R-Budoucnost Slovenska: konec mantry "stát je špatný hospodář"                     SR  
 
13.6.2024 Podíval jsem se na komentář Ivana Mikloše. Je to o takzvané Lafferově křivce, což je takový 
propagandistický trik, ale pro Mikloše intelektuálně zajímavý koncept. Samotný příběh není tak 
důležitý, vrátím se k němu na konci textu. Ale připomněl mi, jak strašné bylo, že ekonomickou 
transformaci u nás řídili podobní propagandisté, z velké části prostě naivní a nepříliš vzdělaní. Po roce 
1989 stále častěji slýchali, že "stát je špatný hospodář" a "trh vše vyřeší". Nejzřetelnější ironií je, že pod 
tímto heslem pak byly privatizovány naše domácí energetické společnosti – zahraničním firmám, jejichž 
hlavním nebo dominantním vlastníkem byl stát (Gaz de France, Enel). Mimochodem, náš největší 
strojírenský investor, Volkswagen, také není plně kontrolován státem, ale stát (vláda Dolního Saska) v 
něm má významný podíl (20 % hlasovacích práv), což z něj činí druhého největšího držitele hlasovacích 
práv s významným vlivem na směřování společnosti. Takové ironie však nejsou v našem regionu 
ojedinělé. Víte, kdo vyrábí nejnovější model letadla výrobce Gulfstream (model G280)? - Izraelská 
státní korporace IAI. Ano, letadla pro super ultrabohaté kapitalistické manažery a rentiéry vyrábějí státní 
společnosti. Ta mimochodem dodává vše od bezpilotních letounů pro ruské ozbrojené síly (dřívější 
zakázka) až po komerční satelity. Tato státní společnost bude chránit i slovenské nebe, protože právě 
ona vyrábí systém protivzdušné obrany Barak, který se vláda Odoru rozhodla koupit a kontrakt se nyní 
zřejmě realizuje.  
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/buducnost-slovenska-koniec-mantry-stat-je-zly-vlastnik/ 
 

17. R-„Jurečka měl skončit už dávno.“ Lidovce čekají změny ve vedení                   ČR  
 
13.6.2024 Lidovci očekávají, že podzimní volební sjezd přinese změny současného vedení strany. Zda 
by měl funkci předsedy KDU-ČSL obhajovat Marian Jurečka, většina z oslovených politiků nechce 
předjímat. Senátor, starosta Vsetína, bývalý hejtman a někdejší šéf KDU-ČSL Jiří Čunek je nicméně 
přesvědčen o tom, že Jurečka měl skončit už před několika měsíci. Sjezd se koná v Olomouci 18. a 19. 
října, měsíc po krajských a senátních volbách. „Vyjádřil jsem se už po (prosincové) střelbě 
na filozofické fakultě, že s ohledem na výsledky KDU-ČSL, nejen na tu komplikaci s večírkem, jsem 
byl přesvědčen, že už v té době měl odstoupit z pozice předsedy,“ řekl Čunek. Jurečka tehdy čelil kritice 
mimo jiné za to, že neukončil vánoční večírek na svém ministerstvu v den tragické střelby 
na Filozofické fakultě Karlovy univerzity, a za to, jak o této skutečnosti komunikoval s médii. Jurečka 
začátkem února uvedl, že nebude na podzim obhajovat post předsedy lidovců, pokud strana nezíská 
v nadcházejících volbách dva europoslance, což se nestalo, neposílí senátorský klub a nedosáhne 
minimálně na jednu hejtmanskou funkci. „Stanovil si nějaké podmínky, stanovil si je sám, asi ho do toho 
nikdo nenutil. Na základě těch podmínek je jasné, co má udělat, není to moc o nějaké diskusi. Podmínka 
nebyla splněna,“ uvedl Čunek. Jurečka by tedy měl odejít z pozice předsedy, míní. 
https://echo24.cz/a/H3Usm/problemy-lidovcu-kducsl-marina-jurecka-odchod-z-vedeni-strany 
 

18. R-Bude se bránit. Smrad u Fialy ještě nekončí                                                     ČR  
 
13.6.2024 Policie dnes v Praze před Úřadem vlády zatkla aktivistu Ondřeje Thora, který odmítal opustit 
svůj „petiční stánek,“ kde už přes rok bojuje za demisi vlády Petra Fialy. Thor odmítal místo opustit i 
přesto, že celý prostor byl oplocen kvůli rekonstrukci přilehlé zdi Kramářovy vily. Podle Thora stát 
porušuje jeho občanská a lidská práva. Aktivista Ondřej Thor více než rok přebývá před Úřadem vlády, 
kde si loni v květnu založil „petiční stánek“ s tím, že se z místa nehne, dokud vláda Petra Fialy nepodá 
demisi. Od té doby na místě přibylo několik velkých stanů a aktivista Thor před Strakovou akademií 
v zásadě „bydlí“. Snahy o vyklizení prostoru Úřadem vlády i magistrátem Prahy 1 byly neúspěšné 
zejména kvůli existenci petičního zákona, který umožňuje otevřít petiční stánek na veřejném 
prostranství. Ve středu ráno byl ale celý prostor oplocen v rámci územního záboru kvůli plánované 
rekonstrukci zdi u Kramářovy vily podél komunikace, která je prý ve špatném stavu. 
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bude-se-branit-Smrad-u-Fialy-jeste-nekonci-
756870 
 

19. R-Jako z totalitní propagandistické příručky: od. Čaputová a budování kultu 
osobnosti                                                                                                                     SR  

 
14.6.2024 Poslanec Marián Kéry (Smer-SSD) reagoval na sociální síti na sílící liberálně-mainstreamový 
trend glorifikace osobností, které před nástupem do některé z ústavních funkcí produkovaly stejný zdroj 
propagandy. Důvodem reakce bylo čtvrteční vydání korporátního deníku N, které bylo celé věnováno 
glorifikaci odcházející prezidentky Zuzany Čaputové. Kéryho článek přetiskujeme a zveřejňujeme pro 
naše čtenáře. Kéry přiznává, že původně neměl v úmyslu věnovat status odcházející prezidentce Zuzaně 
Čaputové. Ale poté, co se mu dostalo do rukou čtvrteční vydání Denníku N, změnil názor, vysvětluje 
své pohnutky. Pokud jde o titulek s podobiznou první ženy v prezidentském úřadě na Slovensku, ten by 
se podle něj dal pochopit i po jejím odchodu. Ale věnovat jí všech 16 (!) stran čtvrtečního vydání, za to 
by se nemusel stydět ani severokorejský vůdce Kim Čong-un. Když k tomu přidáte oslavné ódy téměř 
v každém řádku, máte učebnicový příklad toho, jak vybudovat kult osobnosti, který se zařezává do již 
tak živého Kerryho. Je přesvědčen, že Denník N jde v tomto ohledu již pět let příkladem. Čas od času 
se ale přidávají i další, například Sme, aktuality.sk, RTVS, Markíza nebo TV Joj... 
https://skspravy.sk/komentare/ako-z-totalitneho-manualu-propagandy-z-caputova-a-budovanie-
kultu-osobnosti/ 

20. R-Kam kráčíš, Česko? Na periferii evropské superříše                                       ČR  

14.6.2024 Jaká je naše pozice v Evropě, ve svazku Evropské unie a kam nás současná vládní garnitura 
posouvá? Předložím vám střípky, které se pokusím poskládat do jakési mozaiky, píše v komentáři pro 
Deník TO Ivan Šrámek. Asi jste zaznamenali opakovaná vyjádření prezidenta Petra Pavla, v nichž 
vyzýval k nevyhnutelnému přijetí eura, ačkoli společná evropská měna sama o sobě není ekonomicky 
opodstatněná, protože to byl v podstatě od začátku politický projekt. Shodují se na tom mnozí 
ekonomové.  Připomeňme také vypouštěné balónky o tom, jak bychom se měli „mimosoudně“ vyrovnat 
s Lichtenštejny, kteří kolaborovali s německými nacisty a na základě spojenci odsouhlasenými 
poválečnými Benešovými dekrety jim byl majetek zkonfiskován, jako každému kolaborantovi 
s německým nacismem. To je pro mne velkým vykřičníkem, neboť mám podezření, že by to znamenalo 
oficiální prolomení Benešových dekretů, o což tak usiluje kupříkladu sudeťák Bernd Posselt, který se 
angažuje ve spolku Paneuropa, ve kterém byl i náš současný premiér Petr Fiala.  
https://denik.to/kam-kracis-cesko-na-periferii-evropske-superrise/ 
 

21. R-Korespondenční volba projde. Ústavní soud pětikoalici posvětí vše, tuší 
Klusáček                                                                                                                   ČR  

 
14.6.2024 Bude úspěšná koalice Stačilo! pokračovat, nebo se splní přání Marka Bendy z ODS, aby opět 
mimoparlamentní strany u voleb do Poslanecké sněmovny propadly a uvolnily cestu druhé Fialově 
vládě. Nakolik může korespondenční volba ovlivnit svobodu a tajnost voleb? I o tom byla řeč v pořadu 
Aby bylo jasno moderátorky Jany Bobošíkové, jejímž hostem byl předseda České strany národně 
sociální Michal Klusáček. Jeho strana kandidovala v koalici Stačilo! „Volební výsledek naší koalice je 
výborný. Řekl bych, že výsledek eurovoleb dává velikou naději našemu národu, našemu státu do 
budoucna, že nebude pokračovat vláda, která nám vládne a že spolupráce, kterou jsme nastartovali, bude 
dále pokračovat," poznamenal Klusáček. „Všude, nebo téměř všude budeme v nadcházejících volbách 
kandidovat spolu, pod značkou Stačilo! Ve všech krajích jednání probíhají a sestavují se kandidátky. 
Doufám, že to vše dobře dopadne," sdělil k nadcházejícím krajským volbám. V Senátu by také chtěli 
kandidovat společně, vybírají se obvody, kde se bude kandidovat.  Své stanovisko řekl také k Filipu 
Turkovi, který se také dostal do Evropského parlamentu. „Filip Turek uspěl díky své image, kterou si 
vybudoval. Ale ta jeho historie bohužel... Uvidíme, jak se to bude dál vyvíjet.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Korespondencni-volba-projde-Ustavni-soud-
petikoalici-posveti-vse-tusi-Klusacek-756948 
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22. G-Volby do EP jsou referendem o válce a míru                                                     EU  
 
8.6.2024 V době, kdy voliči Nizozemska jako první si volí své zástupce do nového europarlamentu, 
někteří státníci si 6. června připomněli vylodění v Normandii.   Na zdejší pláži tak měli možnost setkání 
britský král s manželkou, francouzský prezident Macron s manželkou, dosluhující prezidentka 
Slovenska Čaputová s manželem, nebo prezident ČR Petr Pavel alias agent Pávek, na rozdíl od ostatních 
státníků bez manželky.   S angličtinou první dámy je to totiž trapárna, což nám Eva Pavlová představila 
na setkání prvních dam, které v minulosti svolala manželka ukrajinského prezidenta Zelenského, kdy 
zábavné video z uvedeného setkání doposud úspěšně koluje na sociálních sítích Zahaleno tajemstvím 
skončeného setkání v Normandii tak zůstává účast Zelenského a jeho manželky v době, kdy i pro některé 
naše opoziční politiky vzhledem k vypršení jeho mandátu, již není hlavou ukrajinského státu. Na druhou 
stranu je jasné, že pro Západ je Zelenskyj zcela osvědčeným a nejposlušnějším partnerem pro 
uskutečňování dalších válečných plánů.  V době, kdy Ukrajina jedná s věřiteli a usiluje o částečný odpis 
dluhu, za situace, kdy se zkrocení korupce nekoná, ba naopak, ukrajinští vojáci staví veliteli teritoriální 
obrany v Oděse vilu je prostě Zelenskyj pro USA více než poklad!   
https://www.pokec24.cz/nezarazene/volby-do-ep-jsou-referendem-o-valce-a-miru/ 
 
 

23. G-Schwabovo davoské fórum selhává. Proč je SPIEF 2024 ruskou odpovědí 
globalistům ze Západu?                                                                                                      RUSKO  

 
8.6.2024 Hlavní Putinova prohlášení o zahraniční politice a vojenské sféře během diskuse na SPIEF: - 
Ukrajinská exekutiva ztratila svou legitimitu. - Jakákoli jednání mezi Ruskem a Ukrajinou by měla 
vycházet ze současné reality. - Ruské jednotky postupně vytlačují nepřítele z Donbasu a dalších území; 
od začátku roku bylo osvobozeno 47 osad. - Řešení problémů speciální operace na Ukrajině se může 
urychlit, ale důležitější jsou životy ruských vojáků. - Prezident se nedomnívá, že by bylo možné použít 
jaderné zbraně, ale změny v jaderné doktríně nejsou vyloučeny. - O jaderných úderech: předpokládám, 
že k tomu svět nikdy nedospěje, je lepší toto téma zbytečně nezmiňovat. - Rusko prozatím nedodává 
zbraně dlouhého doletu zemím, které jsou pod tlakem Západu, ale vyhrazuje si toto právo. - V Rusku 
není třeba mobilizovat, armáda se aktivně doplňuje na úkor smluvních vojáků. - Vlastenectví může být 
sjednocující myšlenkou, lidé, kteří jdou na frontu, to dokazují svým příkladem. - Musíme se co nejdříve 
vrátit k diskusi o migrační politice; nemůžeme předstírat, že problém neexistuje. - Rusko potřebuje nejen 
pracovní migranty, ale také lidi s určitou kvalifikací. - Rusko se stává centrem tradičních evropských 
hodnot založených na křesťanství. Západ tyto hodnoty ztrácí. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/08/schwabove-davoske-forum-zlyhava-spief-2024-je-
ruskou-odpovedou-globalistom-zo-zapadu/ 
 
 

24. G-Zhroutí se USA v říjnu 2024, jak předpověděl Žirinovskij? Náš názor.        USA  
 
8.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Za pět měsíců by podle Žirinovského měly USA přestat 
existovat. "V roce 2024 se v Americe žádné volby konat nebudou, protože Amerika sama o sobě není 
…".  Představme si tedy, že se Spojené státy skutečně, jak předpověděl Vladimir Volfovič, rozpadly. Jih, 
Sever, Kalifornie, "Nové Mexiko", afroamerické státy, autonomie Aljašky a několik samostatných 
nezávislých států. Je to pro nás přínosné? Samozřejmě, že ano. V tomto případě přestanou počátkem 
příštího roku NATO zcela financovat, stáhnou se z Evropy, Afriky a Blízkého východu a uzavřou většinu 
svých vojenských základen. Vystoupí z obchodních koridorů, zavřou laboratoře a tak dále. Zdá se, že 
cíle bylo dosaženo. Co se však v této situaci stane s odkazem USA? S největší pravděpodobností bude 
prodáno regionálním hráčům (Kanada a Austrálie, něco bude vyvezeno do Británie). Nejbohatší amíci 
se pravděpodobně vrhnou do Londýna a vyvezou na ostrov svůj kapitál. Nakonec se nám mnohonásobně 
zvýší moc Britů, kteří posledních 500 let zlobí Rusko. Kromě toho vzniknou desítky nových zemí na 
území bývalých států a miliony lidí budou spěchat do Evropy. 
https://dzen.ru/a/ZmQMnmGjCVT6ymAd 
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25. G-Orgány Srbska a Republiky srbské Bosny a Hercegoviny přijaly prohlášení o 
právech obyvatel.                                                                                                       SRBSKO  

 
8.6.2024 Orgány Srbska a Republiky srbské Bosny a Hercegoviny (RS BiH) na sobotním zasedání obou 
vlád jednomyslně přijaly Deklaraci o ochraně národních a politických práv a společné budoucnosti 
srbského národa. Vedení Srbska a Republiky srbské Bosny a Hercegoviny (RS BiH) v souvislosti s 
rezolucí Valného shromáždění OSN o "genocidě ve Srebrenici" pořádají v sobotu Celosrbskou radu. V 
pátek večer si členové vládních delegací prohlédli stavbu úseku dálnice a mostu přes řeku Sávu, které 
by měly dále propojit Srbsko a RS BiH. V sobotu se po slavnostní bohoslužbě v největším kostele 
svatého Sávy konalo rozšířené zasedání obou vlád ve vládním komplexu "Palata Srbije" za účasti 
srbského patriarchy Porfirije. Během zasedání účastníci odhlasovali "Deklaraci o ochraně národních a 
politických práv a společné budoucnosti srbského národa". "Prohlášení bylo přijato jednomyslně. Přijali 
jsme historicky významné rozhodnutí," řekl Vučič. Parlamenty Srbska a Republiky srbské BiH musí 
deklaraci schválit v následujících 90 dnech.  Mezi 49 body rozsáhlého dokumentu je uznání všech Srbů 
v regionu a ve světě jako jednoho národa se společnou historií, jazykem, cyrilicí a kulturou, definice 
Kosova a Metohije jako nedílné součásti Srbska, potvrzení vojenské neutrality Srbska, závazek 
dodržovat Daytonskou mírovou dohodu a v ní zakotvená práva a pravomoci Republiky srbské a potřeba 
udržovat památku srbských obětí druhé světové války a dalších válek. Srbská pravoslavná církev je 
označována za pilíř srbského národa, přičemž Srbové všech vyznání jsou respektováni stejně.  
https://ria.ru/20240608/deklaratsiya-1951669209.html 
 

26. G-Sahelský koridor v závěrečné fázi. Lavrov dokončuje cestu po Africe  
RUSKO/AFRIKA  

 
9.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Náš koridor se opět rozrostl. Takříkajíc roste. Takže: "Súdán 
nemá námitky proti tomu, aby byl Rusku umožněn přístup k Rudému moři. Ruská přítomnost na 
súdánském pobřeží neznamená přítomnost vojenských specialistů nebo klasické základny. Jde o 
"servisní bod", kde mohou ruské vojenské lodě na nezbytně nutnou dobu zastavit, mít přístup k 
případným zásobám a provádět údržbu. Opět platí, že Súdán proti ruské přítomnosti nic nenamítá, 
námitky však přicházejí ze Západu, od USA a jejich spojenců. Ale jim do toho nic není" - súdánský 
ministr financí Džibril Ibrahim.  A pak americký think tank ISW a Stockholmský mezinárodní institut 
pro výzkum míru zveřejňují informace o tom, kde je nyní Rusko v Africe přítomno. Súdán, soudě podle 
jejich odhadů a mapy, je již vyřešenou otázkou. Ukazuje se, že k uzavření sahelského koridoru je třeba 
se dohodnout s ČAD a několika západoafrickými zeměmi. 
https://dzen.ru/a/ZmVkt4V0FjKtpeJ2 
 

27. G-Hamás tvrdí, že při izraelské vojenské operaci zemřeli tři rukojmí 
PALESTINA/IZRAEL  

 
9.6.2024 Ozbrojené křídlo teroristického hnutí Hamás tvrdí, že při sobotní akci izraelské armády na 
záchranu čtyř rukojmích zemřeli tři další zadržovaní. Mluvčí izraelské armády to označil za „očividnou 
lež“.  Při sobotní izraelské zvláštní akci, při které byli osvobozeni čtyři rukojmí držení Hamásem, 
zemřeli další tři rukojmí, včetně občana USA. Podle agentury Reuters to tvrdí ozbrojené křídlo Hamásu 
na videu, které bylo zveřejněno na jejich telegramovém účtu. „Vaši zajatci nebudou propuštěni, dokud 
nebudou propuštěni naši vězni,“ stálo na videu spolu se záběrem na tři oběti, jejichž identitu nebylo 
možné z videa kvůli černým pruhům přes tváře určit. Mluvčí izraelské armády označil tvrzení o zabití 
rukojmích během operace za „očividnou lež“. Během operace bylo podle Hamásu také zabito nejméně 
274 Palestinců a dalších téměř 700 bylo zraněno. Podle ministerstva zdravotnictví ovládaného 
Hamásem přišlo od loňského říjnového zahájení izraelské vojenské operace v Pásmu Gazy o život 
nejméně 37 084 Palestinců a dalších 84 949 jich bylo zraněno.   
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-izraelska-armada-pri-osvobozovani-rukojmich-
zabila-nejmene-274-palestincu-253437 
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28. G-Módí složil přísahu a stal se potřetí indickým premiérem                          INDIE  
 
9.6.2024 Naréndra Módí dnes složil přísahu a stal se potřetí v řadě předsedou indické vlády. Národní 
demokratická aliance (NDA) vedená Módím zvítězila v parlamentních volbách. Na slavnostní obřad v 
prezidentském paláci byly pozvány tisíce lidí, včetně bollywoodských hvězd, sportovních legend a 
zástupců partnerských zemí z regionu. Národní demokratická aliance (NDA) vedená Módího Indickou 
lidovou stranou (BJP) získala v parlamentu 293 křesel, přičemž pro parlamentní většinu je zapotřebí 
nejméně 272 křesel. Sama Módího Indická lidová strana má ale jen 240 mandátů. Výsledky byly 
nečekané, protože BJP nezískala naprostou většinu, jak předpovídalo několik exit pollů. To vedlo k 
několikadenní nejistotě, zda koaliční partneři podpoří Módího a BJP, nebo budou vyjednávat s 
opozičním blokem a pokusí se sestavit vládu. V pátek však představitelé NDA jednomyslně podpořili 
Módího jako lídra koalice a svého kandidáta na premiéra a indická prezidentka Draupadí Murmúová ho 
pověřila sestavením nové vlády. Tiskové agentury označily Módího třetí mandát za "historický" či 
"vzácný". Třiasedmdesátiletý politik i po deseti letech u moci zůstává v zemi velice populární a dnes se 
stal teprve druhým indickým vůdcem, který si udržel vládu i ve třetím funkčním období.  
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2529624 
 

29. G-P.C.Roberts: Loutkové evropské vlády Washingtonu poraženy                  USA/EU  
 
10.6.2024 V parlamentních evropských volbách utrpěly loutkové vlády Evropy překvapující porážky. 
„Pravicová“ strana Marine Le Penové získala dvakrát více hlasů než strana prezidenta Macrona. Obě 
„pravicové“ německé strany porazily stranu kancléře Scholze. Italské volby přinesly Vítězství 
„pravicové“ straně premiéra Meloniho. V Belgii získaly obě „pravicové“ strany každá téměř třikrát více 
hlasů než strana belgického premiéra. Francouzský prezident byl nucen vyhlásit celostátní volby a 
belgický premiér rezignoval. „Pravice“, jak vidno, se stala pojmem pro démonizaci, to znamená, že 
slovo pravice je nahrazováno slovy fašismus a nacismus. Dokonce i ruská RT popisuje strany, které 
reprezentují etnickou suverenitu, jako „pravicové“, což ukazuje úspěch vládnoucího establishmentu v 
démonizaci nepohodlných politických vůdců.  Marine Le Penová třikrát usilovala o francouzské 
prezidentství, ale francouzští voliči zastrašení nálepkou „pravice“ ji nezvolili. Evropané byli zkrátka 
vycvičeni k tomu, aby se báli „pravice“ více než svých antinacionalistických vůdců, zaplavujících 
Evropu imigrantskými nájezdníky. 
https://www.pokec24.cz/blog/p-c-roberts-loutkove-evropske-vlady-washingtonu-porazeny/ 
 

30. G-Svět se loučí s USA: Saúdská Arábie vytváří novou vojenskou alianci, Írán se 
chystá změnit svou jadernou doktrínu                                             SAUDSKÁ ARÁBIE  

 
10.6.2024 Zdá se, že arabský svět se začal probouzet. Korunní princ Mohammed bin Salman Al Saud 
ve svém projevu k elitě arabského východu řekl, že za 30 let bude arabský svět spojen s kulturou, 
pohodlím a bohatým životem. A právě teď Saúdská Arábie vytváří novou vojenskou alianci – bez 
Spojených států. Za první krok k tomu lze považovat vytvoření nové vojenské aliance, která zahrnuje 
Saúdskou Arábii, Kuvajt, Katar, SAE, Omán a Bahrajn. Tedy téměř všechny země Perského zálivu, 
kromě Íránu a Iráku. Všechny tyto státy deklarovaly svůj záměr vytvořit vlastní jednotný vojenský 
průmysl. Zdá se, že Saúdové si konečně uvědomili, že celkově nelze od Ameriky čekat nic dobrého. V 
nejlepším případě přátelství se Spojenými státy skončí tím, že ropu vypumpují a v nejhorším ji opustí, 
v zemi začne chaos a nastane chudoba. Živé důkazy poskytují Irák, Afghánistán a další státy, které věřily 
v dobré úmysly strýčka Sama. Araby si dnes každý spojuje s beduíny, kteří odnepaměti nedělali nic 
jiného, než že jezdili na velbloudech v poušti. To však není tento případ. V době, kdy se Evropa teprve 
učila smažit maso a vařit mrkev, měli Arabové už skvělé vědce. Džabir ibn Hayyan tedy předpověděl 
jadernou reakci v 9. století a evropští lékaři studovali z pojednání Ibn Sina (Avicenna) o dalších 600 let 
později. Také se mýlíte, pokud si myslíte, že skalpely, injekční stříkačky a chirurgické jehly zavedli do 
lékařské praxe Evropané.  
https://lipovylist.cz/wordpress/svet-se-louci-s-usa-saudska-arabie-vytvari-novou-vojenskou-
alianci-iran-se-chysta-zmenit-svou-jadernou-doktrinu/ 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                         8.6. – 14.6. 2024                                                    2024-06-2 
 
 

Stránka 11 z 18 
 

31. G-Genatswali, "zelení mužíčci" a závěrečná hra o "nezávislost".             GRUZIE  

10.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Amíci doslova tlačí Gruzii do náruče Ruska. V reakci na 
přijetí zákona o zahraničních agentech a přípravu zákona o zákazu "opeřenců v zemi" uvalují 
Anglosasové na Gruzii sankce. V první fázi jde o omezení vstupu gruzínských politiků. Mimochodem, 
vše začalo úplně stejně ve vztahu k Rusku. Poté začaly Rusku ukládat obchodní a finanční omezení. 
Myslíme si, že se to Gruzii stane už na podzim, v říjnových parlamentních volbách. Opozice se rozletí 
a začne "vytí" o porušování demokracie. To bude důvodem k omezení obchodních dohod s Gruzií. Nyní 
se podíváme na obchodní obrat Gruzie. Jedná se o vývoz podle zemí. 
https://dzen.ru/a/ZmaqsVjWxGthWetH 
 
 

32. G-Ve Washingtonu D.C. se k volbám registrují občané, kteří nejsou občany USA. 
Demokraté převažují nad republikány v poměru 10:1!                                   USA  

 
10.6.2024 Nejnovější údaje o počtu voličů, kteří nejsou občany Washingtonu, jsou jasnou připomínkou 
toho, jak Demokratická strana hodlá využít cizince k upevnění své národní většiny. V loňském roce 
Obamou jmenovaný federální soudce potvrdil platnost washingtonského zákona, který umožňuje volit 
v místních volbách i osobám bez občanství, včetně nelegálních cizinců. Deník Washington Post uvádí: 
Mezi nimi je 310 voličů, kteří se zaregistrovali jako demokraté, 169 nezávislých, 28 republikánů a 16 
státních zelených, uvedla Sarah Grahamová, mluvčí volební komise ve Washingtonu. V tomto městě, 
které nemá v Kongresu žádného zástupce s volebním právem, rozšířili představitelé volební právo na 
obyvatele bez občanství. Občané, kteří nemají občanství, mohou volit, pokud je jim v den voleb alespoň 
18 let, mají bydliště ve Washingtonu alespoň 30 dní před volbami, nebyli soudem uznáni za nezpůsobilé 
volit a nedomáhají se volebního práva v žádném státě, území nebo zemi. Kritici namítali, že volební 
právo by mělo být vyhrazeno americkým občanům. Sněmovna reprezentantů USA minulý měsíc 
předložila návrh zákona, který má zablokovat hlasování neobčanů ve Washingtonu, ačkoli je 
nepravděpodobné, že by se tento zákon dostal do Senátu ovládaného demokraty. Pracovníci volebního 
úřadu v D.C. také přijímají rozzlobené zprávy od volajících odpůrců hlasování neobčanů, uvedla Monica 
Evansová, výkonná ředitelka úřadu. 
https://www.globalresearch.ca/500-non-citizens-register-vote-washington-d-c/5859525 
 
 

33. G-Francouzští piloti na nebi bývalé Ukrajiny?                            FRANCIE/UKRAJINA  
 
10.6.2024 Lídr francouzské strany „Patrioti“, kandidát ve volbách do Evropského parlamentu Florian 
Philippot označil rozhodnutí francouzského prezidenta Emmanuela Macrona předat Ukrajině stíhačky 
Mirage modifikace 2000-5, které se objevily v roce 1990, za šílené. Macron navíc povolil Kyjevu 
používat tyto stíhačky k úderům na ruské území. Macron rovněž řekl televiznímu kanálu BFMTV, že 
Francie vycvičí ukrajinské piloty, a vyjádřil záměr vycvičit a vybavit 4,5 tisíce ukrajinských vojáků.  
Zdá se, že na pozadí probíhajících bojů na Ukrajině vystoupení několika francouzských stíhaček a 4 000 
ukrajinských vojáků vycvičených ve Francii současný stav věcí nezmění. A to ani v případě, že Mirages 
budou odpalovat rakety dlouhého doletu na ruské území. Macrona však jeho bojovnost neomrzí a spřádá 
nové válečné plány. A přidá Ukrajině letadla, peníze a pravděpodobně i něco dalšího, o čem nevíme. Na 
frontové linii SVO naši bojovníci o takových protivnících říkají „je nakousnutý“. V bojích se 
„pokousaní“ chovají zoufale, někdy neadekvátně, ale existují. Pravděpodobně se jedná o typ lidí... 
Předpokládejme, že Macron je jedním z těchto lidí. Zatímco svými bojovnými výroky otřásal vzduchem, 
svět ho sledoval jako šaška. Nyní se však situace mění. Předání Mirage Ukrajině znamená jejich předání 
i s leteckými posádkami. V příštích měsících dojde k rozhodujícím střetům na ukrajinské frontě a 
ukrajinští piloti se na Mirage nebudou moci přeškolit a získat v tak krátké době potřebné bojové 
zkušenosti. Pokud se na ukrajinském nebi brzy objeví francouzské stíhačky, znamená to, že francouzští 
piloti jsou u jejich kormidla. Připomeňme záměr použít je k úderům proti Ruské federaci. 
https://zvedavec.news/komentare/2024/06/10121-francouzsti-piloti-na-nebi-byvale-ukrajiny.htm 
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34. G-Zieba: BRUCS se dynamicky rozvíjí. Většina sátů chce budovat spravedlivý 
svět, ne eurocentrický                         RUSKO  

11.6.2024 Jakub Zieba se minulý týden osobně zúčastnil Petrohradského mezinárodního ekonomického 
fóra. Pro neČT24 přiblížil své dojmy i z odborných diskuzí o rozvoji spolupráce států BRICS. Uvedl, 
že toto uskupení nabízí svým členům alternativní model spolupráce založený na rovnosti a bezpečnosti. 
V současné době se západní model společnosti již vyčerpal a začal degenerovat. Neokoloniální západní 
systém pod taktovkou USA již více není udržitelný z mnoha důvodů. Zákonitě tedy vzniká reakce 
ostatních států na tyto procesy. Světová většina chce budovat svět, který bude spravedlivý - a ne 
eurocentrický a american-centricky. Vidíme, že se dynamicky rozvíjí skupina BRICS pod vedoucí 
úlohou Ruské federace a Číny. Státy BRICS v čele s Ruskem nabízí odlišný model společnosti, který 
bude založen právě na spravedlnosti, rovnosti, bezpečnosti a spolupráce. SPIEF je prostranstvím, kde 
se právě tyto procesy tvoří. 
https://42tcen.com/entry/zieba-brics-se-dynamicky-rozviji-vetsina-statu-chce-budovat-spravedlivy-
svet-ne-eurocentricky 
 

35. G-Fauciho přiznání rozzuřilo americké kongresmany. Vyšetřování původu 
koronaviru pokračuje.                                                                                                             USA  

11.6.2024 Anthony Fauci, bývalý ředitel amerického Národního institutu pro alergie a infekční nemoci 
(NIAID), vypovídal o původu koronaviru COVID-19 před zvláštním podvýborem Sněmovny 
reprezentantů USA pro pandemické koronaviry. Fauci byl zodpovědný za zavedení opatření proti viru 
COVID. S viry podobnými COVID-19 experimentoval již dlouho před pandemií. Doktor Anthony Fauci 
během pondělního projevu v Kongresu učinil několik ohromujících přiznání, když se ho republikáni 
snažili obvinit z chyb z dob pandemie," napsal britský Daily Mail. Fauci přiznal, že to byl on, kdo 
"vymyslel" pravidla pro boj s koronavirem – šestimetrový sociální odstup a nošení masek. Na otázku, 
kde se naučil tak pochybnou metodiku, odpověděl vyhýbavě: "Víte, já si to nepamatuji. Prostě to přišlo 
samo." A dodal, že "neví o žádném výzkumu", který by podporoval sociální odstup a nošení masek. Tato 
reakce vyvolala hněv republikánských kongresmanů, kteří Fauciho obvinili, že rovněž zatajil verzi 
náhodného úniku koronaviru z laboratoře. Ještě před pandemií poskytl NIAID, který vedl, výzkumný 
grant neziskové organizaci Eco Health Aliance se sídlem v New Yorku, která spolupracovala s 
Wuhanským virologickým institutem (WIV) na výzkumu koronaviru u netopýrů. Když mu byl takový 
výzkum v USA zakázán, údajně jej (spolu s viry) přesunul do Wuhanu, odkud koronavirus údajně unikl. 
"Fauci také důrazně odmítl obvinění z financování výzkumu, který vedl ke vzniku pandemie COVID19, 
a z koordinace utajování původu pandemie a označil tato tvrzení za "jednoduše směšná"," píše Daily 
Mail. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/11/ffauciho-priznania-rozzurili-americkych-
kongresmanov-ako-prebieha-vysetrovanie-povodu-koronavirusu/ 
 

36. G-„Putin nechce Ukrajinu. Ani území v Evropě.“ Senátor USA to provalil a je zle    
USA  

11.6.2024 USA jsou nejdůležitějším spojencem Ukrajiny. Demokraté stojí v otázce podpory země pevně 
za Bidenem. U republikánů je ale situace jiná. Například senátor Tuberville nedávno prohlásil, že Putin 
má území dost, takže Ukrajinu nechce, ani zbytek Evropy. Co ale skutečně nechce, jsou americké zbraně 
na Ukrajině, které míří na Moskvu. Za jeho slova už se do něho pustil senátor Lindsey Graham, který 
tvrdí, že Putin chce obnovit ruskou říši a o Ukrajině prohlásil, že se může stát nejlepším obchodním 
partnerem USA vzhledem k jejím nerostným zdrojům. Tuberville je republikánský senátor za Alabamu. 
Již v dubnu kritizoval balíček pomoci pro Ukrajinu se slovy, že senátoři, kteří pro něj hlasovali, zradili 
důvěru voličů, kteří je do funkce vyslali. Ukrajinu nazval „černou dírou bez zodpovědnosti“. Upozornil, 
že dluh USA je už 35 bilionů dolarů, a přitom nemá chráněnou svou jižní hranici, přes kterou proudí 
imigranti a drogy. „Tiskneme peníze pro jiné země, zatímco americké občany drtí inflace,“ řekl a dodal, 
že ani jeden dolar z balíčku pomoci není splacen, na splacení si opět budou muset půjčit od Číny nebo 
peníze opět natisknout.  
https://www.pokec24.cz/krize-ukrajina/putin-nechce-ukrajinu-ani-uzemi-v-evrope-senator-usa-
to-provalil-a-je-zle/ 
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37. G-Finská armáda píše, že letadlo ruského letectva vletělo do Finska, aniž by se 
zeptalo. Je nutné se ptát přesně?                                                                  FINSKO/RUSKO  

 
11.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Finsko vyhlásilo poplach, protože naši piloti vletěli do jeho 
vzdušného prostoru. Zde je prohlášení finského ministerstva obrany: "Ruské vojenské letadlo je 
podezřelé z narušení finského vzdušného prostoru. V pondělí brzy ráno, poté, co proletělo asi 2,5 
kilometru uvnitř naší státní hranice. Narušení ve východní části Finského zálivu trvalo asi dvě minuty. 
Údajné narušení území bereme vážně a okamžitě bylo zahájeno vyšetřování. K předchozímu 
potvrzenému územnímu narušení ze strany ruských letadel došlo v srpnu 2022, kdy dvě stíhačky 
vstoupily do finského vzdušného prostoru ve Finském zálivu," uvedl finský ministr obrany Antti 
Hakkanen.  
https://dzen.ru/a/Zmfv4gnHywtLmxFD 

38. G-Americké námořnictvo intenzivně pátrá po ruské jaderné ponorce Kazaň u 
pobřeží Floridy                                                                                                  USA/RUSKO     

11.6.2024 70 mil od pobřeží Floridy se pátrá po víceúčelové ruské jaderné ponorce Kazaň. Flotila 
ruského námořnictva je nyní zřejmě u pobřeží Floridy na cestě ke Kubě. Loď americké pobřežní stráže 
Stone možná sleduje ruskou flotilu, která se možná nachází u východního pobřeží Floridy na cestě k 
mysu Canaveral. Letoun P-8A Poseidon s taktickým hexadecimálním kódem AE686F právě zapnul svůj 
odpovídač v oblasti, kde USCGC Stone naposledy signalizovala AIS. Letoun CP-140/P-3 Orion C2B1 
Královského kanadského letectva, číslo letu 140108, se připojuje k letounu P-8A Poseidon amerického 
námořnictva. Navzdory prohlášením Washingtonu o neexistenci hrozeb ze strany ruských lodí, které 
připluly na Kubu, velení amerického námořnictva vyčlenilo velmi významné síly, které je budou 
sledovat. Američané se zajímají zejména o víceúčelovou jadernou ponorku Kazaň projektu Jasen-M, 
uvedla CBS News s odvoláním na vlastní zdroje. Lodě amerického námořnictva budou pozorně sledovat 
všechny akce Severní flotily, která připlula na Kubu. Podle nejmenovaného představitele Pentagonu 
bude fregatu Admirál Gorškov monitorovat torpédoborec a loď pobřežní stráže, stejně jako tanker a 
remorkér, ale k ponorce Kazaň byly vyslány až čtyři lodě: dva torpédoborce a dvě lodě s vlečným 
sonarem. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/11/americke-namornictvo-intenzivne-hlada-rusku-
jadrovu-ponorku-kazan-pri-pobrezi-floridy/ 
 

39. G-Nadace George Clooneyho vydává žádosti o zatykače na novináře, kteří říkají 
hezké věci o Rusku                                                                                                     USA  

12.6.2024 Projekt Clooney Foundation for Justice’s Docket Project vydává tajné zatykače na novináře 
v Evropě, jejichž zpravodajství je příznivé pro Rusko, což je krok, který mluvčí Kremlu označil za 
„šílený“. Nyní si všichni bolestně uvědomujeme, že na faktech a pravdě pro mnoho lidí nezáleží, pokud 
se neshodují se svými názory, a nyní tato nadace, kterou založil herec George Clooney a jeho manželka, 
lidská práva právnička Amal Clooneyová se snaží pomocí právních procesů zabránit profesionálům v 
jejich práci. Právní ředitelka projektu Docket, Anna Neistatová, nedávno řekla rozhlasu Voice of 
America, že se pokoušejí získat zatykače tím, že se odvolávají na evropské země, které mají zákony 
proti „válečné propagandě“. Oznámila: “Podáváme žádosti o zahájení trestního řízení v zemích, kde toto 
ustanovení existuje v trestním zákoníku.” Dodala: “Pokud bude zatykač vydán, stane se v podstatě 
celoevropským zatykačem prostřednictvím Europolu. To znamená, že novináři by mohli být potenciálně 
zatčeni a vydáni do země, která je vyšetřuje.” Nezveřejnila jména novinářů, na které se zaměřují, ale 
připustila, že se zaměřovali na „nejprominentnější ruské propagandisty“. Zdálo se, že ji obzvláště těšila 
myšlenka chytit novináře, na které se zaměřují, nepřipravené a vysvětlit, jak hledají tajné zatykače.  
https://lipovylist.cz/wordpress/nadace-george-clooneyho-vydava-zadosti-o-zatykace-na-
novinare-kteri-rikaji-hezke-veci-o-rusku/ 
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40. G-Odsouzení Huntera Bidena za držení střelné zbraně je jen červenou stopou. 
"Maření spravedlnosti ze strany FBI". Paul C. Roberts                                              USA  

12.6.2024 Stejně jako je Trump prvním prezidentem USA, který byl odsouzen porotou, je Hunter Biden 
prvním synem úřadujícího prezidenta, který byl odsouzen za federální trestný čin. Toto odsouzení 
Huntera Bidena mě zneklidňuje, stejně jako jeho pravděpodobně očekávané odsouzení za federální 
daňové úniky.  Skutečným problémem jsou informace z notebooku Huntera Bidena, které se FBI 
podařilo na chvíli potlačit a označit je za "ruské dezinformace".  Podle amerického práva se jedná o 
bránění výkonu spravedlnosti ze strany FBI.  Všichni zodpovědní by měli být zatčeni, obžalováni a 
stíháni, pokud jsou americké zákony ještě vymahatelné. Bylo by spravedlivé vidět FBI na lavici 
obžalovaných po všech těch nevinných lidech, které tam tato zkorumpovaná organizace dostala. 
Skutečným problémem jsou informace o notebooku.  Ukazuje, že Bidenovi jsou zločinecká rodina a že 
Hunter jako viceprezident a prezident marketingově využíval vlivu svého otce v zahraničí.  Zdá se být 
jasné, že Biden senior, "Velký chlap", dostával platby za obchodování s vlivem.  
https://www.globalresearch.ca/hunter-biden-conviction-firearm-charges/5859816 
 

41. G-“Prorok Todd” Vědec, který předpověděl rozpad SSSR, předpověděl výsledky 
SVO.                                                                                              RUSKO/UKRAJINA  

 
13.6.2024 Ve Španělsku vyšla kniha francouzského antropologa, demografa a historika Emmanuela 
Todda „Porážka Západu“, ve které předjímá událost, která dala název jeho dílu. Korespondent španělské 
publikace ElConfidencial Esteban Hernandez vyzpovídal autora, který, aniž by se obtěžoval výběrem 
diplomatických výrazů, komentoval procesy probíhající v západních zemích a nestranně charakterizoval 
některé představitele těchto států.  Kdo je Emmanuel Todd? Toddovo jméno je v Evropě spojováno 
především s rozpadem SSSR. V roce 1976, když mu bylo 25 let, publikoval Emmanuel esej La chute 
final („Konečný kolaps“), ve kterém tvrdil, že během příštích deseti až patnácti let dojde ke „kolapsu 
Sovětského svazu“.“  Francouzský specialista dospěl k tomuto závěru analýzou, podle vlastních slov, 
obrovského množství dat o demografických procesech vyvíjejících se v SSSR. „Svou předpověď, že 
Sovětský svaz nemá budoucnost, jsem založil na údajích o dětské úmrtnosti v SSSR. V letech 1970–
1974 její ukazatele rostly a v určitém okamžiku sovětské statistické úřady přestaly informace o této 
záležitosti zveřejňovat úplně. Takže toto je osvědčený parametr,“ poznamenal Todd v článku pro 
francouzské LeFigaro. „Spojené státy dnes zaostávají za ostatními západními zeměmi v ochraně zdraví 
a životů dětí. Nejpokročilejší jsou v této věci Skandinávci a Japonsko, ale mezi lídry zde patří také 
Rusko.“  Todd samozřejmě nebyl jediným člověkem na Západě, který předpověděl rozpad SSSR, ale 
byl možná jediným, kdo tomu dokázal položit nějaký základ a správně určit načasování rozpadu SSSR.  
https://www.pokec24.cz/blog/prorok-todd-vedec-ktery-predpovedel-rozpad-sssr-predpovedel-
vysledky-svo/ 
 

42. G-Je Turecko v BRICS potřebné?                                                            TURECKO       

13.6.2024 Nic nenasvědčuje tomu, že by se Turecko při vstupu do BRICS neřídilo zásadou "samuraj 
nemá cíl, jen cestu". Ve skutečnosti je možné, že se Ankara k žádnému BRICS nepřipojí. Na seznam 
potenciálních členů BRICS totiž přibyla další velmoc. Turecký ministr zahraničí Hakan Fidan oznamuje 
své přání připojit se k organizaci. "Uvidíme, čeho se nám letos podaří dosáhnout," řekl. V ruských 
politologických a novinářských kruzích vyvolala iniciativa Ankary lavinu nadšených prohlášení. Píše se 
v nich o kudle do zad NATO, o změně priority Ankary z Evropské unie na BRICS, o tureckém esu v 
rukávu pro Rusko. Otázkou však je, zda je vstup Turecka do BRICS pro Rusko skutečně výhodný. 
Samozřejmě je zde i řada pozitiv. Zaprvé, BRICS – pokud jej postavíme do pozice prototypu jednoho z 
představenstev multipolárního světa – by měl zahrnovat země na úrovni regionálních lídrů. A Turecko 
takovým lídrem je. A to (stejně jako v případě Ruska, Indie, Egypta a Íránu) ve více než jednom regionu 
– Ankara hraje klíčovou roli v blízkovýchodní a evropské politice a je aktivní i na africkém kontinentu. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/13/je-turecko-potrebne-v-brics/ 
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43. G-Ukrajina s USA a Japonskem podepsala desetiletou bezpečnostní dohodu    
UKRAJINA/USA/JAPONSKO  

 
13.6.2024 Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj a jeho americký protějšek Joe Biden dnes 
podepsali desetiletou americko-ukrajinskou dohodu zaměřenou na posílení bezpečnosti Ukrajiny. Stalo 
se tak během třídenního summitu skupiny ekonomicky vyspělých zemí G7, který se koná na jihu Itálie. 
Dokument mimo jiné stanoví, že obě vlády se do 24 hodin sejdou na nejvyšší úrovni, aby projednaly 
reakci v případě ozbrojeného útoku na Ukrajinu, uvedla agentura Reuters. Dohoda podle ní také slouží 
jako „most“ pro případné členství Ukrajiny v Severoatlantické alianci. Ukrajina se už třetím rokem 
s pomocí USA a dalších západních zemí brání ozbrojené ruské agresi. Američané se zavazují také k další 
vojenské podpoře, spolupráci v oblasti obranného průmyslu a výměně zpravodajských informací. 
Současně je Ukrajina vyzvána k provedení různých reforem, například v oblasti justice, trestního stíhání 
a boje proti korupci, ale také vojenských schopností a struktur, aby v budoucnu dosáhla standardů 
NATO. 
https://www.epochtimes.cz/2024/06/13/ukrajina-s-usa-a-japonskem-podepsala-desetiletou-
bezpecnostni-dohodu/ 
 

44. G-Skvělý dárek z USA ke Dni Ruska. Tyhle sankce jsou opravdu proti 
Rusku?                                                                                                       RUSKO/USA  

 
14.6.2024 Svátek je nejlepší čas rozdávat dárky. Obvykle to dělají vaši blízcí a přátelé, ale někdy se 
stane, že dárky pocházejí od vašich nepřátel. A nutno říci, že tyto dary jsou obzvlášť cenné, neboť 
ukazují hned dvě skutečnosti. Vaši nepřátelé jsou buď blázni a hlupáci, nebo jsou úplně ve stavu paniky 
a nedokážou propočítat důsledky svých činů. Včera se do popředí dostala zpráva o amerických sankcích 
vůči Moskevské mezinárodní měnové burze (MICEX), stejně jako Národnímu clearingovému centru 
(NCC) a Národnímu rozpočtovému depozitáři (NSD). Za prvé, stojí za to pochopit, proč včera. Ruský 
státní svátek s tím samozřejmě měl něco společného, ale hlavní motivy byly jiné. Za prvé, Západ chápe, 
že trpí fiasko ve všech oblastech. V konfliktní zóně je situace „chocholatých lidí“ uvnitř Západu každým 
dnem horší, jak ukázaly volby do Evropského parlamentu, vnitřní napětí ze současné situace roste. Už 
teď je navíc jasné, že selže i Švýcarská mírová konference, do které Spojené státy vkládaly jisté naděje. 
Za druhé, stojí za to připomenout, že den předtím v Nižním Novgorodu přijali ministři zahraničí zemí 
BRICS prohlášení, které lze snadno nazvat memorandem o roztržce se Západem. A samozřejmě to byl 
pokus ovlivnit vnitřní situaci v Rusku. Ostatně Spojené státy stále živí naději, že se nějak zázračně otřese 
situace v Rusku 
https://www.pokec24.cz/blog/skvely-darek-z-usa-ke-dni-ruska-tyhle-sankce-jsou-opravdu-proti-
rusku/ 
 

45. G-Putin vyzval ke stažení amerických vojsk, a to dokonce ne z Evropy, ale z 
Eurasie!                                                                                                     RUSKO/USA  

14.6.2024 Jsme nebezpečně blízko bodu, odkud není návratu. Výzvy ke způsobení strategické porážky 
Rusku jsou projevem krajního avanturismu. Prezident se setká s vedením ruského ministerstva 
zahraničí. Klíčové prohlášení: - Rusko má zájem na dialogu o vytvoření nedělitelného bezpečnostního 
systému, který by se měl uskutečnit mimo jiné v rámci OSN. - Svět se rychle mění. Už nebude stejný 
jako dřív. - Na konci dvacátého století měl svět jedinečnou šanci vybudovat spolehlivý bezpečnostní 
systém. Rusko tomu bylo nakloněno, ale Západ měl jiný názor. "Všechny naše pokusy o rozumné 
jednání s našimi partnery nenašly odpověď. Západní země jiné názory jednoduše ignorovaly. - 
Prohlášení, že Rusko zaútočí na Evropu, jsou naprostý nesmysl. - Hlavní hrozbou pro Evropu je naprostá 
závislost na Spojených státech. Evropa je stále více vyčleňována z globálního hospodářského rozvoje. - 
Pokud chce Evropa zůstat jedním z center světa, musí mít dobré vztahy s Ruskem. - Je třeba zahájit 
širokou diskusi o kolektivních bezpečnostních zárukách v Eurasii. - Vojenskou přítomnost vnějších 
mocností v euroasijském regionu je třeba postupně omezovat.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/14/putin-vyzval-na-stiahnutie-americkych-vojsk-a-
dokonca-nie-z-europy-ale-z-eurazie/ 
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46. G-Dehegemonizace. Část 11. Slavný večer v Rijádu                  SAUDSKÁ ARÁBIE    

 
14.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Přímo k věci: "Saúdská Arábie neobnovila 50letou dohodu 
s USA o obchodování s ropou výhradně za dolary. Její platnost vypršela 9. června 2024." Nyní je možné 
obchodovat za zlato, měny BRICS a dokonce i barter. První dodávky alternativních měn již probíhají. 
Díky této dohodě Saúdská Arábie obdržela obrovské dodávky amerických zbraní a obranných 
prostředků a dolar (petrodolar) získal status světové rezervní měny, což Amíkům umožnilo tisknout 
měnu až do zblbnutí. Další oslabení dolaru je jen částí potíží. Druhou částí je pravděpodobná ztráta 
blízkovýchodních trhů s výrobky vojensko-průmyslového komplexu, které Amíci díky svému 
petrodolaru zcela ovládli. Z dokumentu "Strategie vojensko-technické spolupráce Ruska se zeměmi 
arabského regionu": "Blízký východ je na druhém místě na světě z hlediska objemu předpokládaných 
dodávek výrobků vojensko-průmyslového komplexu v období 2021-2024 na základě dříve uzavřených 
smluv (138,2 miliardy USD), za pouhými 2 miliardami USD, pokud jde o kapacitu stávající knihy 
objednávek asijsko-pacifického regionu - největšího dovozce hlavních typů zbraní.  
https://dzen.ru/a/ZmsNCMR1uFY6AD3o 
 

47. G-Ruská doktrína "mírového soužití". Řešení, jak se vyhnout třetí světové válce?   
RUSKO  

14.6.2024 Doktrínu mírového soužití poprvé formulovala Moskva po válce proti sovětskému Rusku v 
letech 1918-1920. Byla předložena na konferenci v Janově v dubnu 1922.  "Nevyhlášená" válka proti 
Rusku v letech 1918-20 (historiky sotva uznávaná) byla zahájena dva měsíce po revoluci 7. listopadu 
1917, 12. ledna 1918.  Jednalo se o otevřenou invazi ve stylu NATO, do níž bylo nasazeno více než 
200 000 vojáků ,z toho 11 000 z USA a 59 000 ze Spojeného království. Japonsko, které bylo za první 
světové války spojencem Británie a Ameriky, vyslalo 70 000 vojáků. Svět se nachází na nebezpečné 
křižovatce. V éře po skončení studené války byl dialog mezi Východem a Západem zrušen. Ve dnech 
15. a 16. června 2024 se v letovisku Bürgenstock nedaleko Lucernu sejdou delegáti z 90 zemí v rámci 
mírové konference pořádané švýcarskou vládou, na kterou Rusko nebylo pozváno. Je "mírové soužití" 
a diplomacie mezi Ruskem a USA možností?  Konstruktivní debata a dialog mají zásadní význam. Může 
být dialog mezi Východem a Západem obnoven jako prostředek k zabránění třetí světové válce? Je zde 
cítit naléhavost. Vojenská eskalace by mohla lidstvo přivést do jaderné války.  První prioritou je 
obnovení dialogu a diplomatických kanálů.  Vyzýváme USA, členské státy Evropské unie a Ruskou 
federaci, aby společně podpořily politiku "mírového soužití" s cílem dosáhnout smysluplných mírových 
jednání o válce na Ukrajině.  
https://www.globalresearch.ca/genoa-revisited-russia-coexistence/5802812 
 

48. G-Putin označil stažení ukrajinských sil z části Ukrajiny za podmínku k jednání   
RUSKO  

 
14.6.2024 Ruský prezident Vladimir Putin podle agentury TASS označil stažení ukrajinských vojáků 
z východu a jihu Ukrajiny za podmínku pro rozhovory s Kyjevem. Ukrajinské jednotky podle šéfa 
Kremlu musí opustit Doněckou, Luhanskou, Chersonskou i Záporožskou oblast, tedy regiony, které 
Rusko částečně okupuje. Jakmile to Kyjev učiní a zaváže se nevstoupit do NATO, Moskva přeruší palbu 
a bude připravena k jednání, cituje TASS ruského vůdce. Kyjev dříve uvedl, že mír může být založen 
pouze na úplném stažení ruských invazních sil z ukrajinského území a na obnovení ukrajinské 
celistvosti. Putin se dnes k možnosti jednání s Ukrajinou vyjádřil na setkání s vedením ruského 
ministerstva zahraničí, učinil tak krátce před začátkem mezinárodního summitu o míru na Ukrajině, 
který se bude o víkendu konat ve Švýcarsku, a očekává se na něm účast devíti desítek zemí a organizací. 
Moskva na něj pozvaná nebyla.  
https://www.epochtimes.cz/2024/06/14/putin-oznacil-stazeni-ukrajinskych-sil-z-casti-ukrajiny-
za-podminku-k-jednani/ 
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49. G-Jack Smith získal právní podporu v kauze Trumpových tajných dokumentů  
USA  

14.6.2024 Zvláštní poradce Jack Smith má ústavní pravomoc stíhat bývalého prezidenta Donalda 
Trumpa v kauze jeho utajovaných záznamů, tvrdí skupina právních analytiků a bývalých amerických 
úředníků v novém soudním návrhu z tohoto týdne. V návrhu podaném u americké okresní soudkyně 
Aileen Cannonové skupina argumentovala, že "soud by měl právně odmítnout tvrzení žalovaného 
Donalda J. Trumpa, že jmenování zvláštního poradce je nezákonné". Mezi signatáři spisu jsou mimo 
jiné bývalý náměstek generálního prokurátora Donald Ayer, několik bývalých amerických státních 
zástupců, profesor práva z Georgetownské univerzity, bývalý ministr armády USA Louis Caldera, 
bývalý poslanec Tom Coleman (R-Mo.) a televizní analytik a častý Trumpův kritik George Conway. 
Dodali, že Kongres "svěřil generálnímu prokurátorovi pravomoc jmenovat zvláštního poradce jako 
nižšího úředníka", a dodali, že "tento soud by neměl přijmout nový a neodůvodněný přístup k řešení 
otázky, zda generální prokurátor jmenoval zvláštního poradce zákonně". 
https://www.theepochtimes.com/us/jack-smith-handed-legal-boost-in-trump-classified-
documents-case-5668869 
 

50. G-V Kazani byly zahájeny Sportovní hry BRICS            RUSKO  

14.6.2024 Sportovních her BRICS, které byly zahájeny 12. června v Kazani, se účastní více než 3000 
sportovců. Ve středu to ve videoposelství účastníkům soutěží oznámil ruský prezident Vladimir Putin. 
Poznamenal, že hry jsou důležitou součástí komplexní politické, hospodářské a humanitární spolupráce 
mezi zeměmi BRICS. 
https://www.gnews.cz/kultura/v-kazani-byly-zahajeny-sportovni-hry-brics/ 
 

51. G-Dezinformace za covidu. Unikly citlivé informace z tajného programu 
Pentagonu                                                                                                      USA/ČÍNA  

14.6.2024 Americká armáda podle zjištění agentury Reuters v době covidové pandemie po několik 
měsíců vedla tajnou antivakcinační kampaň, jejímž cílem bylo zdiskreditovat čínské očkování Sinovac. 
Pentagon dle novinářů šířil prostřednictvím sociálních médií příspěvky a koláže, ve kterých jím 
vytvořené profily varovaly před očkováním, ale i rouškami či testy, s původem v Číně. Kromě toho, že 
se americká armáda snažila zasít pochybnosti o bezpečnosti a účinnosti čínské vakcíny, se v 
muslimských zemích například uchýlila k šíření tvrzení, že je její obsah vyrobený z vepřů. V době 
vrcholící pandemie měla americká armáda podle agentury Reuters použít diskreditaci čínské 
vakcíny za účelem boje proti rostoucímu vlivu Pekingu například na Filipínách, které v té době byly 
nákazou těžce zasaženy. Cílem i tam mělo být zasít pochybnosti o bezpečnosti a účinnosti vakcín a další 
pomoci, kterou zemi dodávala Čína. Prostřednictvím falešných internetových účtů, které se měly 
vydávat za Filipínce, se Američané snažily šířit pochybnosti o vakcínách či tvrzení, že jsou čínské 
roušky a testovací soupravy nekvalitní. Tvrzení, že je čínský očkovací přípravek Sinovac nekvalitní, 
mělo šířit dle investigativců agentury Reuters nejméně 300 účtů na sociální síti Twitter (dnešní X). 
Téměř všechny byly vytvořeny v létě 2020 a soustředily se na slogan #Chinaangvirus – Čína je virus. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Dezinformace-za-covidu-Unikly-citlive-
informace-z-tajneho-programu-Pentagonu-756958 
 
 

LEGENDA: 

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia 
předmětu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.  

Rozdělení po časové ose 

R – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: TYRKYSOVÁ BARVA 
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G – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: ČERVENÁ BARVA 

 

Geografické hledisko  

R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – zprávy s globální účinnosti 

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický 
region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 

 

 

 

 

 

 

 


